

подписка через Halyk Bank



ПОГОДА СЕГОДНЯ:

ДЕНЬ +8 +12  
НОЧЬ +4 +7

# ОГНИ Мангистау

Издается с июля 1967 года

Газета выходит во вторник и четверг

ВТОРНИК

18 ноября 2025 года

№ 98 (13248)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

## ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ — ДИНАМИЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Глава государства Касым-Жомарт Токаев 15 ноября провел переговоры с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым

КАСЫМ-Жомарт Токаев выразил признательность Шавкату Мирзиёеву за приглашение посетить Ташкент с государственным визитом, а также за теплый прием и традиционное гостеприимство.

Президенты рассмотрели вопросы укрепления сотрудничества в таких приоритетных направлениях, как торговля, промышленная кооперация, транспорт и логистика, энергетика, сельское хозяйство



В ходе встречи главами государств были обстоятельно обсуждены дальнейшие перспективы развития казахско-узбекского стратегического партнерства и союзничества.

Заявление, водные ресурсы, а также взаимодействие в культурно-гуманитарной сфере.

Состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.



Президенты Казахстана и Узбекистана приняли участие во втором заседании Высшего межгосударственного совета

На заседании были рассмотрены актуальные вопросы двустороннего взаимодействия в торгово-экономической, транзитно-транспортной, водно-энергетической и культурно-гуманитарной сферах.

Глава государства выразил благодарность Президенту Шавкату Мирзиёеву за теплое гостеприимство и подчеркнул, что главной целью визита является укрепление дружбы между народами, развитие добрососедских отношений и расширение взаимовыгодного сотрудничества.

Касым-Жомарт Токаев отметил необходимость наращивания динамики многогранного взаимодействия в условиях непростой международной обстановки.

Глава государства сообщил, что в ходе переговоров с Президентом Узбекистана определены дальнейшие направления углубления политических и экономических связей.

— Достижено единодушие относительно необходимости раскрытия потенциала двустороннего сотрудничества. Выражена готовность к напряженной работе в данном направлении. Полагаю, что первостепенное внимание следует уделить торгово-экономической сфере. Нам предстоит

принять меры для развития двусторонней торговли, поиска новых точек роста, расширения номенклатуры товаров, стимулирования несырьевого экспорта. В этой связи важно качественно реализовать

Программу увеличения взаимного товарооборота (до 10 млрд. долларов к 2030 году, подписана 15 марта т.г.). Практических результатов ожидаем от работы создаваемого сегодня Совета глав регионов, а также других двусторонних механизмов, включая Деловой совет и совместную торговую компанию UzKazTrade, — отметил он.

По словам Президента Казахстана, значительный потенциал сотрудничества у двух стран имеется в сельском хозяйстве.

Касым-Жомарт Токаев предложил перейти от простой купли-продажи к формированию полных производственных цепочек в переработке мяса, зерна и масличных культур, развитии животноводства и органического растениеводства.

Глава нашего государства большие надежды также возлагает на промышленную кооперацию.

— В настоящее время у нас имеются 78 совместных проектов на сумму свыше полутора миллиардов долларов (1,7 млрд. долл.), предполагающих создание более 15 тысяч рабочих мест. Полноценная реализация этих проектов значительно укрепит наше экономическое и инвестиционное взаимодействие. Мы примем участие в церемонии запуска некоторых из них. Намерены и далее поощрять казахстанские инвестиции в Узбекистан, рассчитывая на традиционную поддержку узбекских друзей. Важная роль в дальнейшем усилении индустриального потенциала отводится строящемуся Международному центру промышленной кооперации «Центральная Азия», — заявил Касым-Жомарт Токаев.

По мнению Президента, перспективным видится взаимодействие в области добычи и переработки редкоземельных металлов.

Также в выступлении было подчеркнуто, что стратегическое значение имеет расширение взаимодействия в транзитно-транспортной сфере. Предпринимаются меры по оптимизации тарифов, упрощению административных процедур, активно развивается приграничная инфраструктура и модернизируются пункты пропуска.

Глава государства считает, что правительству следует и далее создавать благоприятные условия для всех участников логистических цепочек, обеспечивая решение инфраструктурных, нормативных и институциональных задач.

Он также указал на важность продолжения эффективного сотрудничества в рамках развития Трансасиjsкого маршрута (ТАМ), коридора Север — Юг, а также железнодорожных маршрутов через Афганистан.

Касым-Жомарт Токаев пригласил узбекскую сторону к партнерству в портах Актау и Курьк для совместного развития Трансасиjsкого транспортного коридора и реализации логистических проектов.

Как отметил Президент Казахстана, конструктивное сотрудничество в водно-энергетической сфере особенно актуально с учетом того, что рациональное использование водных ресурсов трансграничных рек становится одним из ключевых факторов благополучия и устойчивого прогресса двух стран.

Касым-Жомарт Токаев предложил правительству совместно выработать ряд системных мер по гармонизации подходов водохозяйственных полигонов.

Глава государства остановился на развитии искусственного интеллекта.

— В Казахстане уделяется повышенное внимание цифровизации государственных услуг и развитию ИТ-технологий с целью повышения эффективности государственного управления и качества жизни граждан. Открылся Международный центр искусственного интеллекта Alem.ai, начат процесс создания Исследовательского университета в этой области, запущен национальный суперкомпьютер. В целом мною поставлена задача превращения Казахстана в цифровую страну. Узбекистан, как нам известно, тоже взял курс на цифровизацию и развитие искусственного интеллекта, добился успехов в этой сфере. Приглашаем узбекские компании к тесному сотрудничеству и реализации совместных проектов в данном перспективном направлении. Убедительным примером успешной синergии служит сотрудничество между Astana Hub и IT Park Uzbekistan, — сказал он.

По словам Президента, новое динамичное развитие приобретает культурно-гуманитарные связи. Отмечено проведение перекрестных Дней культуры, активный диалог между творческой интеллигенцией, молодежью, открытие памятников выдающимся личностям, а также взаимное учреждение филиалов вузов.

В завершение Касым-Жомарт Токаев выразил уверенность в том, что достигнутые договоренности будут способствовать дальнейшему углублению многогранного партнерства во благо народов двух государств.

Президент Узбекистана отметил важную роль Высшего межгосударственного совета в расширении двустороннего сотрудничества.

— Наши отношения сегодня достигли высочайшего уровня стратегического партнерства и союзничества. В их основе лежат прочное доверие, добрососедство и искренняя дружба между братскими народами наших стран. Высший межгосударственный совет, который мы учредили в прошлом году, показал свою актуальность и эффективность. Сегодня на втором заседании мы подробно обсудим новые направления взаимодействия и пути раскрытия огромного незадействованного потенциала. Примем ряд решений, которые дадут значительный импульс расширению нашего многопланового партнерства. В нынешних непростых условиях особое значение приобретает тесное и проктивное взаимодействие для минимизации негативного влияния экономической конъюнктуры на наши страны и на весь регион, — сказал Шавкат Мирзиёев.

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

## С ДНЕМ ФИНАНСИСТА!

Гульмира САДЫРОВА

В минувшую субботу, 15 ноября, в Казахстане отметили День национальной валюты — тенге, а также профессиональный праздник работников финансовой сферы Республики. В Актау были отмечены финансисты медицинских организаций, подведомственных управлению здравоохранения.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ** руководителя управления Бибизада Дүйсенбаева поздравила сотрудников с профессиональным праздником и выразила благодарность за их важный труд в системе здравоохранения.

В ходе мероприятия руководство управления подчеркнуло значимую роль финансовых специалистов в обеспечении финансовой стабильности учреждений, в эффективном освоении бюджетных средств, а также в поддержании ответственности и аккуратности в процессе ведения учета и отчетности. На встрече ряд работников финансовой сферы был награжден благодарственными письмами.

— Ваш профессионализм, опыт, вклад в обеспечение финансовой дисциплины и прозрачности напрямую влияет на развитие сферы здравоохранения. От всей души поздравляем вас с праздником! Пусть ваш труд будет плодотворным, а достижения поднимают ваш профессионализм на новые вершины, — сказала Бибизада Дүйсенбаева.

Организаторы отметили, что день финансистов — это не праздник цифр и отчетов, а день, подчеркивающий профессиональную ответственность квалифицированных специалистов, преданно служащих интересам государства.

**Нотариус г. Актау**  
Берекет Д. К.  
**РАЗЫСКИВАЕТ НАСЛЕДНИКОВ**  
гр. Кошмурзаевой Майши Карабаевны, умершей 12 мая 2025 года. Обращаться со дня опубликования объявления в нотариальную контору по адресу: Мангистауская обл., г. Актау, 3 мкр., дом 14, н.п. 11, с 09.00 до 18.00.

№ 553

**Нотариус**  
Тупкараганского района Бисултанова Г. К.  
**РАЗЫСКИВАЕТ НАСЛЕДНИКОВ**  
гр. Чуренбаева Расула Агиспановича, умершего 18 сентября 2025 года. Наследников просим обращаться до истечения одного месяца со дня опубликования объявления в нотариальную контору по адресу: Мангистауская обл., Тупкараганский р-н, с. Акшукур, ул. А. Кожабергенова, зд. № 26/2.

№ 579

**УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ**  
«ИП Рисгалиев Э. С.» (БИН: 780305300821)  
**СЧИТАТЬ**  
**НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**

№ 581

Зумрат АМИР

В рамках международного конгресса «Ассоциация — движущая сила развития первичной медико-санитарной помощи», прошедшего в Алматы, руководитель Актауской городской поликлиники № 2 Жарас Байгожаев награжден орденом «Ардақ» Национальной ассоциации Primary Health Care за высокий профессионализм и вклад в развитие первичной медико-социальной помощи, а также в улучшение здоровья населения.

## КЛИНИКА СО ЗНАКОМ ОТЛИЧИЯ

**ГОРОДСКАЯ** поликлиника № 2 Актау — одно из крупнейших медицинских учреждений Мангистауской области.

Как отметили в пресс-службе областного управления здравоохранения, в поликлинике ведется комплексная работа по оказанию первичной медико-санитарной помощи, профилактике, скринингу, контролю хронических заболеваний, а также по охране здоровья матери и ребенка.

— В коллективе работают квалифицированные врачи, медсестры и опытные специалисты. Учреждение оснащено современным медицинским оборудованием и перешло на цифровые технологии. Под руководством Жараса Байгожаева коллектив поликлиники постоянно совершенствует качество медицинских услуг, обеспечивая население доступной эффективной помощью. Благодаря профессиональному управлению учреждение неоднократно удостаивалось республиканских и региональных наград, — прокомментировали в пресс-службе.

Эта награда, как подчеркнули в пресс-службе, результат труда всего коллектива.

**РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ**  
на страницах областной общественно-политической газеты «Огни Мангистау»  
**Телефоны: 20-48-42,**  
**8 778 1459093**

**АО «Озенмунайгаз»  
СООБЩАЕТ,**  
что на <https://ndbecology.gov.kz/c 27.11.2025 г.>  
в течение пяти рабочих дней

### БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

в форме публичного обсуждения по рабочим проектам: «Строительство ХБК в районе ГУ-88 НГДУ-1 на 15 человек» и «Строительство резервуаров РВС V=10000м³ НСМ-4 УПНиПО в Мангистауской области» и разделам ООС к ним.

Документация размещена на <https://ndbecology.gov.kz/>.

Телефон +7 (7292) 470290 (3311).

№ 582

**Товарищество с ограниченной  
ответственностью «Ремонтно-эксплуатационное предприятие» (ТОО «РЭП»)**

**УВЕДОМЛЯЕТ** собственников квартир:

- 14 микрорайон — № 2, 3, 4, 6, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21, 22, 26, 27, 28, 29, 31, 32, 32а, 32б;
  - 6 микрорайон — № 3, 31;
  - 2 микрорайон — № 36, 37, 39
- о прекращении выше названных многоквартирных жилых домов в обслуживании с 01.12. 2025 года.

Администрация ТОО «РЭП»

№ 580

**МАҢЫСТАЙ  
MEDIA**

Началась **ПОДПИСКА**  
на издания «Мангистау-Медиа»  
на **2026** год!

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ

в филиалах АО «Казпочта»

отделение  
Казпочты

мобильное приложение  
Казпочты

Успей подписаться на газеты региона!

